

## 天主的感召

他倆於 1990 年相識，1995 年註冊，並於 2000 年在聖堂補行婚禮，有 15 年婚齡，育有 2 個小寶寶，女兒今年 8 歲，小兒子今年 5 歲。

務誠卻自少出自一個公教家庭，家中有兩位舅父是神父，在少年期間，得到母親的鼓勵，時常參與彌撒禮儀，偶爾更於堂區中服務。他特別對聖伯多祿聖堂有偏好，喜愛它的樓底高，光猛，給他一份舒適平靜的感覺。在計劃結婚之前，三舅父更親自為這對新人專誠辦一團慕道班，去加強他倆的信德，好為建立一所新的家作好準備，讓天主的愛去光照這一家。

於婚後，玉清鑑於與丈夫的衝突日增，乃毅然再踏進慕道班的門檻，盼認真尋求一股他力去平息兩人間的怨懟。在研經的過程中，她的確認識到有無數的先賢也曾背負著無比的苦痛，自己所承擔的只不過是微不足道，她有信心一定可以熬得過去。她覺得有一種力量在支持著她，她也明白現在和務誠的相處是有困難，她甚至描述是「冇得行」，但她也知道她要為婚姻加倍努力。雖然在困局當中徘徊，但玉清很想在婚姻關係中重新整理，為婚姻多行一步。

務誠不抗拒參加夫婦聚會的活動。他不諱言是帶著好奇心來看看，來接受是次的訪問。當玉清領洗時，務誠的家人全家都有到賀，他的家人極重視玉清的領洗，也包括他們孩子的領洗，他特別欣賞母親給他們的支持和鼓勵。

## 觸礁 – 因「承諾」而起衝突

在未有孩子前，倆人領養了一頭被人遺棄的狗，牠已有十多歲。不久，玉清提出想要孩子，當時務誠向玉清問：「隻狗點呀？」當時玉清認為很多外國人好多都是有狗有細路，不覺得有什麼問題。當時務誠的觀念也認為人有個伴，狗當然也不例外，就在玉清臨盆之前，務誠決意多養一頭被人遺棄的狗，但當玉清見過那頭狗後，因為那狗比原先養開的一頭還要大，而且孩子將要出世，自知未必有能力照顧得到；但當時務誠已向人「承諾」領養那頭狗，最終由玉清的大家姐出面，堅拒狗不可以

和小孩子共存，而玉清也為此奔波，獨力安排處理兩頭狗的事宜。從務誠的角度來看，「承諾」已被摧毀，倆人之間的衝突正為此埋下婚姻危機的伏線。在訪問當中，務誠形容玉清很霸道，一意孤行，只看著自己的目標而不理別人的感受！在往後的日子裡，玉清做事的幹勁，有主見及果斷都被務誠看不在眼裡，而玉清過往欣賞務誠的純品、服從、外貌和聲線，原來也都不外如是！

## 愛的真諦? 如何去愛?

玉清說：「從小到大，都是被愛，當自己成為母親之後，才知道什麼叫做愛，我現在所

愛的都已全部投放在小朋友身上，自問已沒時間可以分給務誠。有時，當我分給他時，我會好像觸電咁會受傷，我會將自己放在安全的地方，寧願繼續選擇愛我對子女。」她承認她對婚姻真的未有努力過，原因係怕痛，怕受傷害。玉清很開心她擁有一雙兒女，她堅持會做好本份，但她亦祈求天主讓她有能力挽回這段陷於破碎邊緣的婚姻。

務誠都承認對婚姻未達標，原因是愛太太不夠，但內裡卻隱藏著很多矛盾的地方！但他還是覺得有一雙兒女是他的夢想，只是他為兩個孩子慨嘆有他這個父親，暫且不能供給一個和諧的家予他們，但他仍然對天主存著感恩的心，因他知道這是一個過程，是天主給他倆的考驗。

## 後記

玉清坦然對筆者謂要決志重寫婚姻，藉著領洗聖事，她將這一份天主給予的恩寵化成一股動力，去抗衡於婚姻路上所面對的種種挑戰。較靜默的務誠顯然抱著觀望的態度，在不表樂觀的陰霾下，還是樂於見證太太的領洗，正式加入公教的大家庭，整家得到上主的祝福和庇蔭，但願在困難中漸漸看到曙光。筆者寄語梅氏伉儷要堅信婚姻的可行性，上主雖未曾應許天常蔚藍，卻從不片刻離棄過我們，疑無路的盡頭還總是會見到新天新地，願一起共勉。（林盈清報導）

